



日本爆冷2:1挫哥倫比亞

賽前獲首相安倍晉三拍攝短片打氣的日本，爆冷以2:1打敗大部分時間以寡敵眾的哥倫比亞，在H組首戰成功搶分。哥倫比亞的山齊士摩蘭奴只比賽2分56秒便被逐，成為今屆賽事首位被逐球員。

摩蘭奴2分56秒被逐

安倍晉三賽前發放一條短片，片中他穿上「藍戰士」球衣為國家隊打氣。開賽不久日本再收到好消息，大迫勇也趁達雲臣山齊士犯錯，推入禁區射門被救出，香川真司第一時間補射，山齊士摩蘭奴十二碼點用右前臂護空門，結果成為今屆賽事首位「紅牌阿姑」，

只落場2分56秒便被逐，這也是繼86年烏拉圭巴迪斯達54秒領紅之後，世界盃史上第二快的被逐球員。香川真司操刀射入極刑，為賽前被普遍看低一線的日本隊取得領先。

上屆冒起的拜仁慕尼黑球星占士洛迪古斯因傷未列入正選，哥倫比亞要倚賴首次於決賽周亮相的法卡奧爭取入球，惟他兩度埋門均未能射破川島永嗣十指關。戰至31分鐘，十人應戰的哥倫比亞意外地以韋馬巴里奧斯換走古達達，完半場前終於藉一個罰球機會扳平。39分鐘法卡奧在前場博得罰球，祖安昆特路機智地射地波，避過跳起的日本人牆，川島永嗣反應稍慢，在皮球過白界後才撲到，球證獲門線技術系統確認判入球合

法，兩隊半場踢成1:1。

亞洲隊世賽首勝南美

日本隊大部分時間以眾凌寡，不乏再度入球機會，可惜乾貴士及大迫勇也上半場連番失機；換邊後乾貴士突射被奧斯賓拿飛身撲出，之後柴崎岳右輔位半傳半射亦未竟全功。上屆打入八強的哥倫比亞明顯不甘於和波，先後換入占士洛迪古斯及卡路士巴卡兩名攻擊球員，然而73分鐘因防守角球失誤鑄成大錯。後備上陣的本田圭佑左角球斬出，09年東亞運決賽不敵香港之戰有份披甲的大迫勇也人叢中跳頭破網，為日本爆冷贏2:1全取三分，這是亞洲球隊在世盃首次打敗南美球隊。

■香港文匯報記者 黎永淦



哥倫比亞的山齊士摩蘭奴只比賽2分56秒便被逐，成為今屆賽事首位被逐球員。

新華社

摧毀「狂牛兵」防線 首戰個人連中三元

C朗神勇降摩

B組
前瞻

在B組首輪分組賽憑神勇的C朗連中三元逼和西班牙的葡萄牙，今晚會於莫斯科面對首戰不敵伊朗的摩洛哥。如按兩軍首戰表現看，葡萄牙自然是搶鏡得多，只要C朗保持勇態，要贏把握力欠佳的摩洛哥相信不難。（ViuTV 99台、now616及618台今晚8:00p.m.直播）



岩拉伯特 摩洛哥前鋒

現年31歲的出色翼鋒，在荷蘭出生並曾是小國腳，到2011年才轉為摩洛哥國家隊效力，至今上陣23次入4球。

摩洛哥隊醫遭國際足協警告

■摩洛哥隊醫治療岩拉伯特的手法似乎不太專業，遭國際足協警告。
路透社

隨着醫療科技發展，球員的身體健康的確得到更好的照顧，只是摩洛哥隊醫於首輪對伊朗之戰後，卻受到國際足協的警告，究竟所為何事？

斥治岩拉伯特手法不專業

事緣摩洛哥球員岩拉伯特在一次碰撞後頭部直接撞在草地上，一時間未能站起來，球證自然立即召軍醫入場治療。然而，摩洛哥軍醫入場後卻竟扶起岩拉伯特並打他的臉幾下，又往他的臉噴水試圖讓他清醒，在球員可能有腦震盪情況下，手法似乎不太專業。

看到事發經過的國際足協，對此就大感憤怒，醫療委員會主席杜賀治就表示對摩洛哥軍醫的態度感到震驚：「在世盃前的研討會，我們已向軍醫解釋了腦震盪的處理方式，因此他處理岩拉伯特的方法是不能接受的，我們已向摩洛哥足總發信，闡述了醫委會的觀點，並要求此事不能夠再發生。」

幸運的是，岩拉伯特目前看來並沒有大礙，可以在對葡萄牙之戰落場。

■香港文匯報記者 楊浩然

烏拉圭戰魚腩 沙特爭兩連勝

A組
前瞻

雖然首戰只能驚險地「絕殺」埃及，惟烏拉圭在今晚進行的A組次輪比賽，卻只需面對甚有魚腩味道的沙特阿拉伯，相信有力大勝一場豪取兩連勝。（now616及618台今晚11:00p.m.直播）

蘇亞雷斯百次披國家隊戰衣

說實在，烏拉圭首戰面對埃及時表現只是平平，球員間亦未有太多的配合出現，只能依靠蘇亞雷斯及卡雲尼的個人能力攻堅。然而，今晚將第一次為烏拉圭上陣的蘇亞雷斯，首戰卻顯示出狀態只屬一般，這從其中一球單刀的處理便可知一二，這難免讓人擔心，烏國未必可於今夏決賽周取得重大突破。然而，烏拉圭中場賓坦古亞就對球隊仍甚有信心：「首戰獲勝是十分好的結果，讓我們提升了信心，現在我們要想的是保持鬥志，爭取第二場勝仗。」

陣容方面，烏拉圭首戰過後沒有出現傷停問題，當中上場助球隊絕殺的中堅荷西基文尼斯，日前剛成功與馬德里體育會續下5年新約，將留效到2023年，狀況穩定下必有助維持水準演出，助球隊保持攻守平衡。

沙特忽視防線弱難逃一敗

沙特阿拉伯於首戰以5球大敗於俄羅斯後，現已被視為決賽周32支球隊中最弱伍隊。事實上，沙特的足球理念確頗為幼嫩，在質素所限下仍堅持仿效傳控踢法，忽視在防守上的弱點，此缺憾於一時三刻之內根本難以解決。禍不單行的是，沙特出發到今晚比賽城市羅斯托夫時，據報飛機曾出現起火驚魂，勢必進一步打擊球員心理。

排陣上，沙特3名球員門將艾馬約夫、前鋒艾沙拿維及後衛奧馬哈薩維，據報因表現太差於上仗賽後受到嚴重批評，更曾有消息指三人或受到處分，惟有關方面已作出澄清。無論如何，沙特的球員質素始終與烏拉圭相差太遠，再度大敗一場看來已無可避免。

■香港文匯報記者 楊浩然



蘇亞雷斯今晚將第一次為烏拉圭上陣。 法新社



前香港代表隊隊長 陳偉豪

摩洛哥有力一戰

B組次輪賽事，葡萄牙對摩洛哥。兩軍曾經在1986年世界盃分組賽最後一仗對碰，摩洛哥以3:1擊敗當時擁有天才富達的葡萄牙，成為史上首次打入次圈的非洲球隊。今屆世界盃，非洲球隊埃及與摩洛哥演出不太差，摩洛哥上仗對伊朗，演出較對手更佳，上下半場皆有多次具威脅的射門，可惜未能把握，補時階段一記烏龍波失3分，令他們今仗背水一戰，沒有再失分的空間。

葡萄牙上仗憑C朗拿度連中三元，從同組最強的西班牙身上取回一分，上仗葡萄牙除了C朗拿度單天保至尊，另一位前鋒古亞迪斯亦有相當的速度，今仗面對摩洛哥，肯定為對手後防帶來一定煩惱。今仗葡萄牙在防守上，一定要小心摩洛哥兩翼拉開戰術，上仗岩拉伯特在右路有一定的威脅，上半場一次傳中差點替摩洛哥先開紀錄。加上葡國一對中堅比比以及荷西方迪年紀偏大，摩洛哥

上仗的行軍速度並不太弱，如果能夠作針對性的部署，以直接的直線埋門，葡萄牙並不是完全沒有破綻。

此外，葡萄牙上仗面對西班牙是打穩守突擊的簡單足球，轉守為攻的速度很快。這仗對實力較低的摩洛哥，若改變打法主攻，C朗拿度一定被對方後衛緊盯，未必會像第一場一樣，經常有機會快速後上攻門，如何部署主攻或主守，教練費蘭度度士必須要深思。

C朗家鄉雕像換新 網民不滿促還原



■C朗在馬德里機場的雕像(右)近日被換上新的雕像(左)，惹網民不滿。 法新社

原本放在馬德里機場的雕像，由於外形不太像C朗而一直為球迷所詬病，因此在C朗對西班牙之戰連中三元後，機場方面的負責人就決定為C朗換上新的雕像。惟令人驚訝的是，機場此舉惹來網民不滿，更有人發起一項要求機場立刻換回舊雕像的網上請願活動，據報他們均認為原來的雕像更有吸引力。

另一方面，舊C朗雕像的作者山度士，亦批評做法對他不尊重：「我非常傷心及失望，這刻什麼也不想說，我對他們的決定表示震驚。」然而，也並非所有人都支持機場的決定，有支持者就明言，舊的雕像實在太過醜陋，質量也是一般，故換掉實在屬於情理之中。

■香港文匯報記者 楊浩然